

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ЧЕГО НАКАЗЫВАТЬ САБОТАЖНИКОВ И ДЕЗОРГАНИЗАТОРОВ, СРЫВАЮЩИХ УГЛЕДОБЫЧУ

После известного всем горнякам ты им. Ярославского Левочкина. С постановления ЦК ВКП(б) о работе Кузбасса, которое горячо обсуждалось шахтными партийными организациями и широкой массой шахтеров, следовало ожидать, что на шахтах треста Ленинуголь наступит реальный и немедленный перелом в работе. Прошел месяц, а трест как был самым отстающим по добыче в Бузбассе, таким остался и на сегодня.

Из всех шахт только единственная шахта «7 Ноября» (зав. шахтой тов. Осокин, партгир ЦК ВКП(б) тов. Горбунов, председатель шахткома тов. Зайков) добилась перелома в работе всех участков. Начиная с 15 октября, эта шахта ежедневно выполняет, а в отдельные дни и перевыполняет государственный цикл угледобычи.

Продолжает по-фронтовому работать на шахте им. С. М. Кирова коллектив участка тов. Осадчего, давший уже сверх октябрьского плана более тысячи тонн угля. Сегодня заканчивает месячную программу и участок тов. Чекмарева. Но хорошая работа этих передовых участков и шахты «7 Ноября» не может покрыть безобразной работы всех остальных шахт треста.

Если раньше руководители отстающих участков и шахт все упирали на нехватку рабочей силы, материалов, механизмов, в частности решеток, болтов и т. д., то сейчас всего имеется вдоволь, а улучшения в добыче все же наступило. В чем же дело?

А дело в том, что на отдельных шахтах до того разнудались саботажники, дезорганизаторы, что на глазах у всех срывают план и остаются безнаказанными.

Об этом говорят факты. Горный десятник 1-го участка шахты «Полысаево» Досов получил наряд во вторую смену 24 октября произвести подготовку для первой и третьей смены на 25 октября. Не выполнив наряда, он вместе с бригадой вышел на-гора. Качающей смене пришлось потратить несколько часов на завершение подготовки. Сменный план был сорван. Подобный прием Досов повторил и 25 октября во вторую смену. В результате по вине этого саботажника выполнение взятого рабочими обязательства — дать в эти сутки 500 тонн угля — было сорвано. И удивительно то, что Досов остался безнаказанным.

Отъявленный саботажник на этой шахте начальник второго участка Колесников систематически проваливает план угледобычи. В ночь под 25 октября на его участке была сорвана добыча из-за того, что забой остался не обурен, т. к. оказалась неисправной электропроводка к электросверлу. 25 октября пришлось остановить работу смены, т. к. из-за несмазки в приводе загорелась отработанная смазка. В эти сутки по участку было недодано более 300 тонн угля. И опять к виновникам никаких мер не принято.

Заслуживает внимания и практика работы начальника участка № 4 шах-

С 20 ОКТЯБРЯ ПО 1 СЕНТЯБРЯ ФРОНТОВАЯ ДЕКАДА БОРОТЬСЯ ЗА УГОЛЬ, НЕ ЗНАЯ УСТАЛИ!

УЧАСТОК т. ОСАДЧЕГО ЗАКОНЧИЛ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Высоко несет знамя социалистического соревнования участок № 1 шахты им. С. М. Кирова. Под руководством начальника участка орденоносца т. Осадчего участок из месяца в месяц перевыполняет план.

И в этом месяце коллектив участка работал напряженно и напористо, как всегда. В дни фронтовой декады работа пошла еще горячей. 23 октября коллектив участка т. Осадчего первым на шахте закончил выполнение месячного плана. Но успех не ослабил усилий. С той же настойчивостью горняки первого участка продолжают бой за уголь. После 23 октября ими уже выдано на-гора 1.173 тонны угля сверх плана.

ЕСТЬ ЦИКЛ!

Включившись во фронтовую декаду, коллектив второго участка шахты «Комсомолец» (начальник тов. Горнятенко) взял обязательство добиться выдачи полного цикла по участку с таким расчетом, чтобы за счет перевыполнения плана покрыть накопившийся долг государству.

Обязательство с честью выполняется. Начиная с 23 октября, лава дает цикл, а фронтовое задание по участку выполняется на 118 проц.

Чтобы не только закрепить достигнутый успех, но работать еще лучше, 25 октября на шахте состоялось совещание передовых рабочих участков № 1 и № 2 по общему опыту циклической работы. На

этом совещании выступило 12 лучших горняков, которые обменивались мнениями, как лучше организовать труд, чтобы всегда давать цикл по лаве.

Выступая на этом совещании, начальник участка тов. Бирюков сказал:

— Никому мы не уступим первенства в соревновании. Будем работать еще организованнее и крепче, работать так, чтобы больше пролить пота в шахте и меньше крови на фронте.

Тов. Бирюкова поддержали присутствующие на совещании горняки и дали слово работать, не покладая рук, так, как этого требуют инструкции фронта. Ф. Васянов.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

На шахте Журишка-3 бригада т. Ольховского крепко продолжает держать первенство в социалистическом соревновании. Систематическая перевыполнение плана, бригада за 25 дней октября в среднем идет на уровне 105 проц. плана. 26 октября бригадный план был выполнен на 140 проц.

В дни фронтовой декады значительно повысилась производительность труда и в бригаде т. Налобина (участок № 2). С 22 октября

бригада ежедневно перевыполняет план, а 26 октября выполнила

сменное задание на 124 проц.

ЛАВЫ, ДАВШИЕ ЦИКЛ

Тридцать лав по шахтам треста Ленинуголь во фронтовой декаде должны ежесуточно цикловаться.

26 октября дали цикл следующие лавы:

ШАХТА им. С. М. КИРОВА

Лава № 11 Болдыревская участка № 8 (начальник тов. Чекмарев).

Лава № 14 Толматевская участка № 15 (начальник тов. Петраченко).

Лава № 55 участка № 1 (начальник тов. Осадчий).

ШАХТА «А»

Лава № 15 Максимовская участка № 5 (начальник тов. Печенин).

Лава № 17 Максимовская участка № 3 (начальник тов. Лашкин).

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ»

Лава № 19 участка № 2 (начальник тов. Горяченко).

ШАХТА ЖУРИНКА-3

Лава № 5 Наджаринская участка № 3 (начальник тов. Хомченко).

НАРЯД У ЧЕКМАРЕВЦЕВ

К часу дня небольшая комната 8-го участка шахты имени С. М. Кирова заполняется людьми. На участке 16 мандатчиков — народ степенный, солидный, суетиться они не любят. Идет неторопливый разговор. Пересмеиваются краснощекие матросики.

Когда встает начальник участка Яков Григорьевич Чекмарев, возвращается типчика.

— Мне нужно поговорить с вами, товарищи, — говорит т. Чекмарев.

— Дело в том, что наше соревнование с анжерцами принесло замечательный результат.

И начальник участка зачитывает славной бригаде т. Прядухи и всему коллективу участка статью, напечатанную в «Советской Сибири», где рассказывается, как бригада т. Ковалева, работающая на отставшем участке № 2 алжерской шахты № 5-7, приняв вызов тов. Чекмарева, улучшила свою работу и добилась перевыполнения плана.

— Это большая радость для нас, товарищи, — говорит т. Чекмарев.

— Это значит, что соревнование с нами принесло хорошие плоды. А теперь, в свою очередь, бригада т. Ковалева вызывает нас и ставит нам не легкие условия: бригадный план добычи угля выполнять на 140 проц., а производительность труда довести до 150 проц.

Можем мы с этим справиться, товарищи? Я думаю, можем. В первую декаду октября мы дали в среднем 153 проц. нормы на забойщика. Во вторую немножко снизили — всего 146 проц. Но третья — фронтовая декада, и мы опять находим темпы, обязательно наберем. Я уверен, что мы добьемся показателей, поставленных в условиях анжерцами.

— Ну, а теперь наряд, — говорит т. Чекмарев. — Наряд ясный — цикл. Понятно, товарищи?

— Понятно, Яков Григорьевич. Бригада идет одеваться. Тов. Чекмарев вручает горному мастеру мандатчику т. Коростелеву фронтовое задание.

Е. Кунинова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 26 октября)

В течение 26 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 25 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков, до 50 автомашин с войсками и грузами. Разбит железнодорожный эшелон, взорваны 2 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

Авиацией флота в Финском заливе потоплено 2 транспортных судна противника общим водоизмещением в 12 тысяч тонн.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. В районе заводов на участке, который обороняет Н-ская часть, крупные силы гитлеровцев атаковали наши позиции. Пять часов длилось ожесточенное сражение.

Немцам удалось вклиниваться в наше сопротивление. Тогда наши бойцы ударили врага в фланги, смыли его и выпустили отойти. В этом бою уничтожено 3 немецких танка, 9 минометов, 7 пулеметов и до 750 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда на ряде участков продолжались бои. Войска Н-ской части истребили до трех рот немецкой пехоты, подбили 6 противотанковых пушек, уничтожили 4 дзота, 10 блиндажей и 15 пулеметных точек.

В воздушных боях, на аэродромах противника и огнем нашей зенитной артиллерии уничтожено 9 немецких самолетов.

Северо-восточнее Туапсе наша часть атаковала противника, продвинувшись вперед и уничтожила до роты немецких солдат и офицеров.

Захваченные в плен солдаты первого немецкого отдельного высокогорного батальона сообщили, что батальон, имеющий в своем составе до

1400 солдат и офицеров, потерян в последних боях убитыми и ранеными около 1000 человек.

В районе Воронежа, на западном берегу Дона, бойцы подразделения лейтенанта Кайыгина ворвались в окопы противника и закрепились в них. Гитлеровцы несколько раз пытались вернуть выгодный рубеж, но пулеметным огнем были отброшены с большими для них потерями. На сторону Красной Армии перешли 8 солдат 12 венгерской пехотной дивизии.

На Ленинградском фронте действиями наших подразделений за 2 дня истреблено до 400 вражеских солдат и офицеров, уничтожено 3 противотанковых пушки и 8 станковых пулеметов. Снайперами одной из частей флота в течение дня истреблено 48 гитлеровцев.

